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MoNNAieS GReCqueS
1 ETRURIE, Populonia (vers 250 av.).

Didrachme à la tête de Gorgone de valeur 20 (XX sous la 
tête). P 39.
Peu courant et TTB  200 / 220 € 

2 CAmPANIE, Neapolis (325-240).
Didrachme à la tête de nymphe entourée de trois dauphins. 
R/ Niké couronnant un taureau androcéphale. P 87v.
TTB 120 / 150 €

3 CALABRE, Tarente (272-235).
Didrachme au cavalier nu à d.
R/ Taras sur le dauphin tenant canthare et quenouille, aigle 
dans le champ. P 139.
TTB 150 / 180 €

4 CALABRE, Tarente (281-270).
Didrachme au cavalier nu  au galop, tenant une torche.
R/ Taras sur le dauphin, tenant arc et flèche, canthare dans 
le champ. P-.
TTB 150 / 180 €

5 CALABRE, Tarente (272-235).
Drachme à la tête d’Athéna casquée.
R/ Chouette debout sur un foudre,  ƩΩΣ  dans le champ. 
SNG Delepierre 250, P.142.
TTB 100 / 120 €

6 LUCANIE, Héraclée (370-281).
Didrachme à la tête d’Athéna coiffée d’un casque corinthien 
lauré. R/ Hercule nu debout, se couronnant de la main 
droite. P  153v.
Flan large et superbe/TTB.  220 / 250 €

7 LUCANIE, Héraclée (370-281).
un second exemplaire varié : le casque d’Athéna est orné 
d’un Pégase et au revers, Hercule tient une cruche au 
dessus d’un autel, foudre dans le champ.
SNG Delepierre 289.
TTB/avers tréflé  160 / 180 €

8 LUCANIE, métaponte (350-330).
Statère à la tête de Leucippe.
R/ epi de blé. P 185v.
TB à TTB 300 / 350 €

9 LUCANIE, Sybaris (vers 560 av.).
Statère incus au taureau retournant la tête, à l’exergue VM. 
P 216.
TTB, métal très sain. 1000 / 1200 €

10 SICILE, Agrigente (550-472).
Statère à l’aigle et au crabe. P 366v.
TTB/superbe  300 / 350 €

11 SICILE, messine (490-461).
Tétradrachme au bige de mules au pas avec feuille de 
laurier à l’exergue.
R/ Lièvre courant à d. P 484.
Le tout premier type des tétradrachmes au lièvre avec la forme 
archaïque de la lettre Σ.
TB/TTB  700 / 800 €

12 SICILE, Syracuse (317-310).
Tétradrachme à la tête d’Aréthuse entourée de dauphins  
dans le style d’evainète.
R/ quadrige au galop surmonté d’un triskèle. P 642.
Superbe exemplaire, finement patiné 1200 / 1500 €

13 SICILE, Syracuse (317-310).
Tétradrachme à la tête de Perséphone.
R/ Niké érigeant un trophée militaire, triskèle à g. dans le 
champ. P 647.
TB/TTB à superbe  400 / 450 €

14 SICILE, Syracuse (274-216).
Tétradrachme à la tête voilée de Philistis, épouse d’Hiéron ii. 
R/ Niké conduisant un quadrige au galop, au dessus croissant de 
lune. P 657.
Superbe, qq.
Traces de dépôts au revers.  700 / 800 € 

15 mACEDoINE, Alexandre III (336-323).
Statère d’or a la tête d’Athéna coiffée du casque corinthien. 
R/ Niké tenant stylis et couronne. P 868v.
Presque TTB  800 / 1000 €

16 mACEDoINE, Alexandre III (336-323).
Tétradrachme  à la tête d’Héracklés coiffée de la léontée.
R/ Zeus aëtophore assis sur un trône.
Superbe  450 / 500 €

17 mACEDoINE, Alexandre III (336-323).
un second exemplaire varié frappé à Memphis (rose et Δi). 
P 3971.
TTB, nettoyage au revers  250 / 300 € 

18 mACEDoINE, Alexandre III (336-323).
un troisième exemplaire frappé à Parium (tête de taureau 
de face et monogramme sous le trône). P 1458 A.
TTB, patine foncée  250 / 300 €

19 mACEDoINE, Alexandre III (336-323).
un quatrième exemplaire, varié.
TB 100 / 120 €

20 mACEDoINE, Alexandre III (336-323).
un dernier exemplaire de flan très large, frappé à Temnos 
en eolide (vigne et oenochoe dans le champ du revers) : 
Temnos était situé à flanc de colline au dessus de la rive 
droite de la rivière Hermos). P 1683.
TTB  350 / 400 €

21 mACEDoINE sous domination Romaine (158-149).
Tétradrachme au buste d’Artémis dans un bouclier 
macédonien. R/ Massue dans une couronne de chêne.
P 997.
TTB  250 / 300 €

22 PEoNIE, Lycceïos (359-340).
Tétradrachme (12,53 g.) au petit buste nu du roi ayant les 
cheveux courts et frisés.
R/ Héraklès terrassant le lion.
TTB, traces d’outil derrière la nuque du roi

Les monnaies de Lykkeios à la tête laurée de Zeus sont peu courantes, 
celles à la tête laurée d’Apollon rares et ce type au buste du roi est 
d’une extrême rareté. Notre exemplaire semble du même coin de 
droit que le tétradrachme n° 72 du « Catalogue of the Paeonian 
Hoard «, Sotheby, Londres, 16 avril 1969.
  800 /  850 €

23 PEoNIE, Patraos (340-315).
Tétradrachme à la tête laurée d’Apollon et au cavalier en 
armes renversant un ennemi. P 990v.
TTB  200 / 250 €

24 ILES de THRACE, Thasos (après 146 av.).
Tétradrachme à la tête de Dyonisos couronnée de lierre.
R/ Héraklès nu tenant massue et léontée. P 1126.
TTB  200 / 250 €

25 THRACE, Lysimaque (323-281).
Statère d’or (8,42 g.) à la tête cornue d’Alexandre divinisé. 
R/ Athéna nicéphore assise à g, trident à l’exergue (frappe 
posthume de Byzance du 2e siècle av.).
P 1165v, S 1590.
TTB à superbe 1200 / 1400 €
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26 THRACE, Lysimaque (323-281).
Tétradrachme aux mêmes types mais T i à l’exergue du 
revers.
Beau style et TTB à superbe  600 / 650 €

27 THRACE, Lysimaque (323-281).
un second exemplaire aux mêmes types mais au revers, 
foudre dans le champ et poisson à l’exergue.
TTB 350 / 400 €

28 THRACE, Lysimaque (323-281).
un troisième exemplaire, varié.
TTB 350 / 400 €

28 B THRACE, Lysimaque (323-281).
un quatrième exemplaire au portrait de style classique.
TTB 450 / 500 €

28 C THRACE, Lysimaque (323-281).
un dernier exemplaire de style rude avec monogramme à 
l’exergue.
TTB 350 / 400 €

29 THESSALIE, Larissa (350-325).
Didrachme (11,81 g.) à la tête de la nymphe Larissa et au 
cheval bridé au pas.
P 1220v.
Rare et TB à TTB  700 / 800 €

30 CoNFEDERATIoN EPIRoTE (avant 238 av.).
Diobole (1,54 g.) à la tête laurée de Zeus et à l’éthique de 
part et d’autre d’un foudre.
P 1294.
TTB  100 / 120 €

31 CoNFEDERATIoN THESSALIENNE (196-146).
Double victoriat à la tête laurée de Zeus. R/ Athéna 
marchant au combat, trépied dans le champ.
P 1265v.
Flan large, TTB 100 / 120 €

32 LoCRIDE, oponte (369-338).
Statère à la tête de Perséphone à g.
R/ Ajax nu tenant glaive et bouclier décoré d’un serpent.
P 1336v.
TTB.  600 / 650 €

33 EToLIE, Confédération Etolienne (279-168).
Hémidrachme ou quart de statère à la tête d’etolie coiffée 
de la causia.
R/ Sanglier et fer de lance à l’exergue.
P 1333.
Superbe, léger trèflage du revers. 120 / 150 €

34 EToLIE, Confédération Etolienne (279-168).
Lot de deux hémidrachmes aux mêmes types.
Les 2, presque superbe. 200 / 250 €

35 EUBEE, Histiée (350-340).
Drachme à la tête de la nymphe Histiée couronnée de 
vigne. R/ Vache devant une vigne à deux grappes de raisin. 
Charmante monnaie bien plus rare que le tétrobole à la 
proue de navire. 
P-,  S 2496.
TTB  200 / 250 €

36 BEoTIE, Thèbes (379-371).
Hémidrachme au bouclier béotien et au canthare surmonté 
d’une massue.
P 1451v. , S 2396.
TTB  70 / 100 €

37 ATTIQUE, Athènes (vers 410 av.).
Tétradrachme à la tête casquée d’Athéna et à la chouette. 
P 1580v.  
quelques traces sur la tranche et très fine rayure dans le 
champ de revers sinon.
Superbe  800 / 1000 €

38 ATTIQUE, Athènes (vers 410 av.).
un second exemplaire varié, avec tout le carré creux au 
revers et une petite entaille d’essai sur la tranche seulement.
TTB 600 / 650 €

39 ATTIQUE, Athènes (vers 410 av.).
un troisième exemplaire.
TTB avec une contremarque sur la chouette 500 / 600 €

40 ATTIQUE, Athènes (vers 410 av.).
un dernier exemplaire de haut relief, mais de flan court, 
petite entaille d’essai et légère corrosion. 350 / 400 €

41 ATTIQUE, Athènes (229-197).
Tétradrachme nouveau style avec, au revers, chouette sur 
une amphore et épi dans le champ.
P 1594 (mêmes différents et monogrammes).
TTB  350 / 400 € 

42 EGINE (vers 457 av.).
Lot de deux statères à la tortue de mer.
TB et TTB mais décentré, les 2 150 / 200 €

43 EGINE (vers 457 av.).
un autre lot de deux statères à la tortue de mer.
L’un TB, le second TTB bien centré mais corrodé.  200 / 250 €

44 EGINE (vers 457 av.).
Lot de deux statères à la tortue de mer.
TB et TTB mais décentré, les 2. 100 / 150 €

45 CoRINTHE (525-500).
Statère archaïque au Pégase à g.
R/ Carré incus en forme de swastika.
P 1644.
Rare et TTB  800 / 900 €

46 CoRINTHE (400-350).
Statère au Pégase à g. et à la tête d’Athéna à g. coiffée du 
casque corinthien.
TTB 200 / 250 €

47 PELoPoNESE, Sicyone (360-330).
Hémidrachme (2,80 g.) à la colombe volant à g. et à la 
chimère.
P 1805v.
TTB  60 / 80 €

48 mYSIE, Parion (350-300).
Hémidrachme (2.35 g.) à la tête de Gorgone et au taureau 
détournant la tête.
P 2246v.
Superbe 100 / 120 €

49 IoNIE, Ephèse (133-67).
Cistophore à la ciste mystique d’où s’échappe un serpent. 
R/ Deux serpents autour d’un goryte, torche dans le champ. 
P 2437v.
Superbe 200 / 220 €

50 IoNIE, Ephèse (133-67).
Lot de deux autres cistophores d’ephèse, variés.
TTB 150 / 180 €
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51 EoLIDE, Cymé (après 190 av.).
Tétradrachme stéphanéphore à la tête de Cymé à d.
R/ Cheval bridé au pas, derrière une coupe au sol. P 2299.
Superbe 500 / 520 €

52 EoLIDE, Cymé (après 190 av.).
un deuxième exemplaire, de flan plus large et du même 
magistrat.
TTB 400 / 450 €

53 EoLIDE, Cymé (après 190 av.).
un troisième exemplaire varié.  P 2297.
TTB, belle patine 400 / 450 €

54 EoLIDE, Cymé (après 190 av.).
un dernier exemplaire, de flan plus large et du même 
magistrat que pour le lot précédent.
TTB 400 / 450€

55 EoLIDE, myrhina (après 189 av.).
Tétradrachme stéphanéphore à la tête d’Apollon lauré. R/ 
Apollon tenant patère et rameau enguirlandé, à ses pieds 
patère et diota.
P 2306v.
Presque superbe  600 / 700 €

56 IoNIE, Héraclée du Latmum (après 190 av.).
Tétradrachme stéphanéphore à la tête d’Athéna coiffée 
d’un casque richement orné et à la massue au-dessus 
d’une petite Niké entre deux monogrammes.
P 2452.
Superbe exemplaire. 700 / 800 €

57 IoNIE, Chios (190-84).
Drachme à la Sphinge assise à g. devant une grappe de 
raisin. R/ Amphore et corne d’abondance.
P 2544v.
Peu courant et superbe sauf zone de corrosion au revers
 150 / 180 €

58 TRoADE, Cebren (480-150).
obole (1,04 g.) à la tête de bélier.
R/ Carré creux quadripartit. P 2272.

Petite cité greco-anatolienne à l’intérieur des terres de Troade, 
Cebren fut au 4e siècle av. sous domination alternée perse 
et grecque et finit par disparaître en 310 av. quand Antigone 
monophtalmos exila sa population à Antigonia Troas renommée en 
301 av. Alexandria Troas. 
Rare et intéressant divisionnaire archaïque, superbe
 200 / 250 €

59 CARIE, Rhodes (304-167).
Didrachme à la tête radiée d’Hélios.
R/ Rose avec bouton, aplustre et nom de monétaire 
AMeiNiAΣ. P 2701.
TTB 250 / 300 €

60 CARIE, Rhodes (304-167).
Lot de 2 didrachmes variés dont un à la tête d’Hélios non 
radiée.
Les 2, TB à TTB 350 / 400 €

61 CARIE, Rhodes (88-43).
Drachme (3,04 g.) à la tête radiée  d’Hélios de face.
R/ ethique autour d’une rose de face.
Rare et superbe.  400 / 450 €

62 CARIE, Rhodes.
Drachme du trésor de Sitichoro en Thessalie (magistrat 
ePMiAΣ).
Superbe 200 / 250 €

63 CARIE, Caunos (5e siècle).
Statère (10,77 g.) au protomé de lion à d.
R/ Forme incuse.
P. Coll. erich Karl (Lanz 27.11.2006), n° 170.
Rare et superbe. 500 / 600 €

64 PAmPHYLIE, Aspendos (400-300).
Statère aux 2 lutteurs affrontés.
R/ Frondeur, aigle et triskèle dans le champ.
P 2789v.
Superbe  300 / 350 €

65 PAmPHYLIE, Sidé (190-36).
Tétradrachme à la tête d’Athéna casquée.
R/ Niké volant à g., grenade dans le champ.
P 2799.
TTB  200 /  250 €

66 CILICIE, Célendéris (450-400).
Statère à l’éphèbe assis sur son cheval.
R/ Bouquetin agenouillé retournant sa tête. P 2809v.
TB/TTB  300 / 350 €

67 CILICIE, mallos (520-485).
Statère (11,11 g.) au génie ailé courant à d. et retournant 
sa tête.
R/ empreinte incuse.
P 2819.
Rare et TB. 400 / 450 €

68 CILICIE, Datame (378-372).
Statère de Tarse à la tête de la nymphe Aréthuse.
R/ Tête de guerrier casqué et légende araméenne.
P2848v.
TTB, nettoyé.  300 / 350 €

69 CILICIE, mazaïos (351-334).
obole (0,90 g) à la tête de Triptolème.
R/ Aigle perché sur le dos d’un aigle.
Rare et TTB  120 / 150 €

70 BABYLoNE (après 331 av.).
Statère au lion passant à g. et au Zeus assis sur un trône. 
P 2869v.
TB à TTB 120 / 150 €

71 SYRIE, Seleucus I (306-281).
Tétradrachme à la tête de Zeus laurée et au quadrige 
d’éléphants conduit par Athéna Promachos.
P 2918.
Assez rare et TTB  500 / 600 €

72 SYRIE, Antiochus I (280-261).
Tétradrachme au buste diadémé du roi.
R/ Apollon assis sur l’omphalos.
P 2932v.
TB revers corrodé  150 / 180 €

73 SYRIE, Antiochus Hiérax (246-227).
Tétradrachme au buste jeune d’Antiochus avec des petites 
ailes au-dessus des oreilles et à l’Apollon nu sur l’omphalos 
avec cheval paissant à l’exergue.
P 2942 (Antiochus ii).
Rare et TB, entaille d’essai au revers 300 / 350 €

74 SYRIE, Antiochus III (223-187).
Tétradrachme au buste diadémé du roi.
R/ Apollon nu assis sur l’omphalos.
P 2954v.
TTB  300 / 350 €

75 SYRIE, Antiochus V (164-162).
Tétradrachme au buste diadémé du jeune roi.
R/ Zeus assis tenant sceptre et Niké.
P 2964v.
Presque superbe. 400 / 450 €

76 SYRIE, Antiochus VII (138-129).
Tétradrachme au buste diadémé du roi.
R/ Athéna debout tenant lance, bouclier et Niké.
P 3001v.
TTB  200 / 250 €
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77 SYRIE, Antiochus VIII (121-96).
Tétradrachme au buste diadémé du roi.
R/ Zeus debout tenant astre et sceptre. P 3018v.
TTB  250 / 300 €

78 SYRIE, Antiochus VIII (121-96).
Autre tétradrachme avec, au revers, Zeus assis tenant Niké 
et sceptre. P 3022.
TTB  150 / 200 €

79 SYRIE, Tigrane II d’Arménie (83-69).
Tétradrachme au buste du roi portant la tiare arménienne.
R/ La Tyché d’Antioche et le dieu-fleuve oronte. P 3036v.
TTB  500 / 600 €

80 PHENICIE, Arados (200-100).
Tétradrachme au buste tourelé de Tyché.
R/ Niké tenant aplustre et palme.
P 3050v.
TTB  120 / 150 €

81 PHENICIE, Sidon (384-370).
Tétrashekel attribué au roi Bodashtart à la galère surmontée 
de la lettre phénicienne « 9 « (= B).
R/ Le roi de Sidon derrière un char transportant une divinité 
barbue, la main gauche levée. P 3058.
TB  150 / 200 €

82 LYCIE, Dynastes incertains (500-410).
Statère (9,42 g) au lion (ou lionne) assis à g., une patte levée. 
R/ Protomé de Pégase à g. Type rare proche de SNG Von 
Aulock (Lycie) Pl. 135, 4086 ou de Babelon (Traité) pl. XCV, 
21 et 22.
TB/TTB  700 / 800 €

83 PHENICIE ( ?).
Drachme (3,62 g) d’étalon phénicien. A/ Scylla ( ?) tenant 
un poisson, 2 lettres phéniciennes dans le champ.
R/. Pystrix ( ?) sous une galère. 
Semble rare, TTB  200 / 300 €

84 PERSE, rois Acheménides (485-330). 
Darique d’argent au roi portant arc et javelot dans la 
position de la course semi agenouillée.
R/ Rectangle creux. 
P 2133v.
TTB  200 / 300 €

85 BACTRIANE, Demetrius (205-171).
Tétradrachme au buste diadémé du roi.
R/ Athéna de face, tenant lance et bouclier. P-, S 7525v.
Peu courant et TTB  800 / 900 €

86 EGYPTE, Ptolémée I (305-285).
Tétradrachme à la tête d’Alexandre coiffée d’une dépouille 
d’éléphant.
R/ Athéna Promachos, aigle et casque dans le champ. 
P 3196.
Presque superbe, contremarque (abeille ?) à l’avers 
 600 / 700 €

87 EGYPTE, Ptolémée I (305-285).
Tétradrachme au buste diadémé du roi. R/ Aigle sur un 
foudre, P et monogramme dans le champ. P 3196.
Lot de 2 ex. TTB et TB.  250 / 300 €

88 EGYPTE, Ptolémée III (246-221).
Tétradrachme d’or (13,92 g.) aux bustes accolés de 
Ptolémée ii et d’Arsinoé ii, bouclier derrière eux.
R/ Bustes accolés de Ptolémée i et de Bérenice i.
P 3218 (Ptolémée ii), S 7790.
TTB/Superbe.  1 500 / 2 000 €

89 EGYPTE, Ptolémée III (246-221).
Décadrachme (34,28 g.) au buste d’Arsinoé ii.
R/ Double corne d’abondance. P 3228v.
TB  1 200 / 1 500 €

90 CYRENAÏQUE, Cyrène (vers 250 av.). 
Didrachme à la tête de Carneios.
R/ Silphium. S 6320.
TTB, soudure au revers ?  200 / 250 €

91 INDE, Taxila, Azès (35-19).
Tétradrachme au roi cavalier et au Zeus tenant sceptre et 
foudre.
Superbe, dépôt au revers  150 / 180 €

92 DIVISIoNNAIRES.
Lot de 8 divisionnaires d’argent dont drachme de 
Byzantium, trihémi obole de Lampsaque, tétrobole d’Histiée, 
hémidrachme de Chersonèce de Thrace.
Les 8, TB, TTB, superbe  200 / 250 €

93 PoNT, Amisos (120-63).
Grand bronze à la tête d’Athéna.
R/ Persée tenant une harpe et la tête de la Méduse.  S 3637.
TTB, patine verte  50 / 80 €

94 DIVERS.
Grand bronze de Carthage au cheval devant un palmier, 
petit bronze de Syracuse au Poséidon, drachme sassanide 
et tétradrachme de Thasos.
Les 4, TTB  100 / 120 €

95 DIVISIoNNAIRES d’ARGENT.
Rare et intéressante réunion de 26 petites monnaies (obole, 
hémibole, tétartémorion, etc.) dont une dizaine pour 
Colophon.
Les 26, états divers  250 / 300 €

MoNNAieS 
RoMAiNeS & ByZANTiNeS

96 RomE, République (225-212).
Didrachme à la tête janiforme.
R/ Jupiter dans un quadrige conduit par la Victoire. B 23.
TTB.  350 / 400 €

97 RomE,  République, L. marcius Philippus (56 av.).
Denier au buste d’Ancus Marcius .
R/ Statue équestre. B Marcia 28.
TTB  50 / 100 €

98 RomE, Auguste (27 av.-14 ap.).
Aureus (7,94 g.) au buste d’Auguste.
R/ Les deux Césars Caïus et Lucius. C 42. 
TTB, trace de monture  800 / 850 

99 RomE.
Lot de quatre deniers de l’empire : Marc Aurèle César, 
Caracalla, Septime Sévère et Julia Maesa. C 645, 441, 135 et 16.
Les 4, superbes ou presque.  300 / 350 €

100 RomE, maximin (235-238).
Sesterce.
R/ PAX AVGVSTi. C 34.
TTB  200 / 250 €

101 BYZANCE, Justinien I (527-565).
Lot de deux tremissis  (1,44 g et 1,49 g) au buste diadémé 
de l’empereur.
R/ Victoire tenant couronne et globe crucigère. S 145.
Les 2, superbe et TTB.  250 / 300 €

102 BYZANCE, Focas (602-610).
Solidus au buste de l’empereur.
R/ Ange debout, de face. S 620.
TTB   300 / 350 €

103 BYZANCE, michel VII Ducas (1071-1078).
Nomisma histamenon au buste de face du Christ.
R/ Buste de face de l’empereur tenant labarum et globe 
crucigère. S 1868.
Presque superbe.  250 / 300 €
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MoNNAieS D’ARGeNT
FRANçAiSeS & éTRANGèReS

104 FRANCE, Henri III (1574-1589).
Franc au col plat, 1586 Poitiers.
Superbe 250 / 280 €

105 FRANCE, Henri IV (1594-1610).
quart de franc au buste lauré et cuirassé pour Lyon.
TTB à Superbe  100 / 120 €

106 FRANCE, Louis XIV (1643-1715).
écu aux 3 couronnes, 1711 Rennes.
Presque superbe 200 / 250 €

107 FRANCE, Louis XV (1715-1774).
écu vertugadin, réformation. 
TTB  120 / 150 €

108 FRANCE, La Convention (1792-1795).
Monneron de 5 sols à l’Hercule, 1792, tranche inscrite.
Presque superbe.  100 / 120 €

109 FRANCE, Louis XVIII (1814-1824).
5 francs buste nu, 1824 A.
Superbe   80 / 120 €

110 FRANCE, IIIe République (1871-1940).
essai de la 20 franc Turin 1929 (17,61 g.) en bronze 
d’aluminium.
Presque superbe, a été doré !  120 / 150 €

111 ALLEmAGNE, Saxe, Jean George (1615-1656).
Thaler de 1629.
TTB   160 / 180 €

112 ALLEmAGNE,  Westphalie, Jérôme Napoléon (1807-1814).
Deux tiers de thaler, 1812 C.
TTB   80 / 120 €

113 AUTRICHE, marie Thérèse (1740-1780).
Demi-thaler, 1771.
TTB/Superbe   80 / 120 €

114 AUTRICHE, marie Thérèse (1740-1780). 
Thaler de Kremnitz à la Madone, 1751.
TTB à superbe  150 / 180 €

115 BESANCoN. 
écu ou daldre de 1661 au nom de Charles quint.
TTB, légère trace de monture   100 / 120 € 

116 ESPAGNE, Ferdinand VII (1808-1833).
Lot de deux p. de huit réaux 1812 et 1814.
Les 2, TB/TTB   120 / 150 €

117 ITALIE, Etrurie, Charles Louis et marie Aloyse (1803-1807).
Francescone aux bustes affrontés, Pise 1806. on joint une 5 
f. Gaule Subalpine, an 10.
Les 2, TB  80 / 120 € 

118 ITALIE, Etrurie, Charles Louis et marie Aloyse (1803-1807).
Dena de 10 lire aux bustes accolés, Florence, 1807.
TTB à superbe  200 / 220 €

119 ITALIE, Venise, Fran. morosini (1688-1694).
Ducat d’argent non daté.
Presque superbe  100 / 120 €

120 TRANSYLVANIE, Sigismond I Bathory (1594-1598).
Thaler de 1595. 
Superbe  200 / 220 €

121 VATICAN, Léon XII (1823-1829).
Scudo, 1825 Bologne.
TTB   120 / 150 €

122
123 124 125
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MoNNAieS D’oR
FRANçAiSeS & éTRANGèReS

122 JEAN le BoN (1350-1364).
Mouton d’or, Dy 291.
TTB   800 / 850 €

123 CHARLES VI (1380-1422).
Agnel d’or (2,55 g). Dy 372.
TTB   500 / 550 €

124 CHARLES VI (1380-1422).
écu d’or sans point d’atelier (avant 1389). Dy 369.
Superbe 300 / 350 €

125 FRANCoIS I (1515-1547).
écu d’or pour Toulouse (point 5°). Dy 773.
TTB   250 / 280 €

126 LoUIS XIII (1610-1643).
Louis de Warin à la mèche courte, 1641 Paris.
TTB à superbe, mais petite trace de soudure recto-verso au 
dessus des lauriers. 750 / 800 €

127 LoUIS XIV (1643-1715).
Double louis aux 4 L, 1694 Paris, réformation.
Presque TTB  1 200 / 1 500 €

128 LoUIS XIV (1643-1715).
Louis à l’écu, 1690 Paris, réformation. FAuX d’époque (6,63 g).
TTB   150 / 180 €

129 LoUIS XV (1715-1774).
Double louis au bandeau pour le Béarn, 1753 Pau. Assez 
rare, surtout avec cette variété de la vaquette allant à d.
TTB, petit choc en haut de la couronne 1 200 / 1 500 €

130 LoUIS XV (1715-1774).
Double louis au bandeau, 1767 Bordeaux.
TTB à superbe 900 / 1000 €

131 LoUIS XVI (1774-1793).
Double louis au buste nu, 1786 Paris.
TTB   500 / 600 €

132 LoUIS XVI (1774-1793).
un second exemplaire, 1786 A.
TTB   500 / 600 €

133 LoUIS XVI (1774-1793).
Louis au buste nu, 1786 Paris.
TTB   250 / 280 €

134 CoNSULAT (1799-1804).
40 f. Bonaparte, an Xi Paris. G 1080.
TTB à superbe  450 / 500 €

135 CoNSULAT (1799-1804).
40 f. Bonaparte, an Xi Paris, sans point après le coq. 
Rare ! TTB   750 / 800 €

136 NAPoLEoN I (1804-1814).
40 f. tête nue, an 13 Paris. G 1081.
TB/TTB   350 / 380 €

137 NAPoLEoN I (1804-1814).
40 f. laurée, 1811 Paris. G 1084.
TTB à superbe   450 / 480 €

138 NAPoLEoN I (1804-1814).
40 f. laurée, 1811 A.
TTB   350 / 380 €

139 NAPoLEoN I (1804-1814).
20 f. tête nue, 1806 Paris. G 1023.
TTB   200 / 220 €

140 NAPoLEoN I (1804-1814).
20 f. tête nue, type transitoire 1807 Paris. G 1023a.
TB/TTB  250 / 280 €

141 NAPoLEoN I (1804-1814).
20 f. tête laurée, 1813 Paris. G 1025.
qualité rare : presque superbe 350 / 380 €

142 NAPoLEoN I (1804-1814).
Lot de deux 20 f. laurées 1811 et 1812 Paris. G 1025.
TB à TTB   400 / 420 €

143 ANGLETERRE, Edouard III (1327-1377).
Noble d’or (6,79 g.). Poids faible (rogné ?).
TTB, légère trace de pliure. 400 / 450 €

144 ALLEmAGNE, Bavière, Louis II (1864-1886).
20 mark 1875.
Superbe exemplaire   400 / 420 €

145 AUTRICHE, François Joseph (1848-1916).
100 couronnes 1915 (refrappe).
Superbe  750 / 800 €

146 BRESIL, marie I (1786-1805).
6400 Reis, 1796 Rio.
Superbe. 400 / 450 €

147 ESPAGNE, Alphonse XII (1874-1885).
20 pesetas, 1880 (80).
Superbe 200 / 220 € 

148 HAITI, 200 gourdes 1967.
(39,29 g).
Flan bruni 800 / 850 €

149 IRAN, Reza Pahlavi (1941-1979).
Lot de deux quarts de Pahlavi.
Superbes  120 / 150 €

150 IRAN, Reza Pahlavi (1941-1979).
un Pahlavi.
Superbe  250 / 280 €

151 IRAN, Reza Pahlavi (1941-1979).
Pièce de deux Pahlavi et demi.
Superbe  600 / 650 €

152 IRAN, Reza Pahlavi (1941-1979).
5 Pahlavi (40,60 g).
Presque superbe, infimes chocs sur tranche 800 / 900 €

153 ISLAm.
Dinar d’or (4,55 g.), à identifier.  150 / 180 €

154 ITALIE, Napoléon roi (1805-1814).
40 lire 1810, Milan.
TTB 350 / 380 €

155 ITALIE, Parme et Plaisance, marie Louise (1815-1847).
40 lire, 1815.
TTB, petit choc au visage   350 / 380 €

156 ITALIE, Sardaigne, Charles Félix (1821-1831).
40 lire, Turin 1831.
TTB   450 / 480 €

157 ITALIE, Sardaigne, Charles Albert (1831-1849).
100 lire, Turin 1834.
TTB   800 / 850 €

158 moNACo, Albert I (1889-1922).
100 francs, 1901.
TTB  750 / 800 €

159 PERoU.
Cent soles, Lima 1964.
Superbe  900 / 950 € 

160 PERoU.
Cinquante soles Manco Capoc, 1967.
Superbe 800 / 850 €

161 RUSSIE, Catherine II (1762-1796).
Dix roubles, 1768 Saint Petersburg.
TTB  4 000 / 4 500 €

162 RUSSIE, Nicolas II (1894-1917).
5 roubles, 1898.
TTB   200 / 220 €

163 U.S.A.
Lot de deux p. de 2½ $ : Liberty Head 1904 et tête d’indien 1908.
Superbe et TTB  400 / 450 €
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164 U.S.A.
un dollar Jefferson, Saint Louis 1903.
Superbe  300 / 350 €

165 U.S.A.
un dollar, Liberty Head, 1851.
TTB à superbe  150 / 180 €

166 DIVERS.
Huit monnaies officielles ou de fantaisie (4 pour le Mexique, 3 
pour les  u.S.A. et une demi-guinée George iii, 1797 (trace de 
soudure). Poids total (9,50 g).  150 / 180 €

167 TCHAD.
10 000 francs de Gaulle, 1960 (35,14 g).
Superbe  600 / 650 €

168 éTATS UNIS
20 dollars or, Liberty 1924.
TTB   900 / 1 000 €

169 éTATS UNIS
20 dollars or, tête de Liberté, 1904.
TB   900 / 1 000 €

170 éTATS UNIS
10 dollars or, tête de Liberté, 1886.  450 /  500 €

171 ETATS UNIS
5 dollars or, tête de Liberté, 1900.  220 /  250 €

172 mEXIQUE
2 x 50 Pesos or.  2 320 / 2 500 €

173 GRANDE-BRETAGNE - Victoria
2 souverains or 1889 tête couronnée et agée 1899.  440 / 480 €

174 GRANDE-BRETAGNE - Victoria
1/2 souverain or 1892 110 / 130 €

175 PAYS-BAS
10 Guilders or 1917 180 / 200 €

176 FRANCE - Louis XVIII
2 x 40 Frs or, buste nu, Lille, 1818.
B/TTB   900 / 1 100 €

177 FRANCE - Louis XVIII
5 x 20 Frs or, dont 4 buste nu, Paris 1817, 1822 et 1824, Lille 
1817 et 1 buste habillé Paris  1814. 800 / 1000 €

178 FRANCE - Charles X
40 Frs or Paris, 1830.
TTB   350 / 400 €

179 FRANCE - Louis-Philippe
3 x 40 Frs or, tête laurée, Paris, 2 x 1833 et 1834.  1 050 / 1 200 €

180 FRANCE - Louis-Philippe
2 x 20 Frs or, Paris, 1841 (TTB) et 1848. 340 / 380 €

181 FRANCE - Napoléon III
50 Frs or, tête nue, Paris, 1857. (SuP)  400 / 500 €

182 FRANCE - Napoléon III
50 Frs or, laurée, Starsbourg, 1863.
TB   400 / 500 €

183 FRANCE - Napoléon III
100 Frs or tête nue, Paris, 1858.
TB 850 / 950 €

184 FRANCE - Napoléon III
100 Frs or tête laurée, Paris, 1869.
Superbe  850 / 950 €

185 FRANCE - Napoléon III
7 x 20 Frs or tête nu, Paris 1852, 1853, 1854, 1855 x 2, 1856 et 
Strasbourg 1855. 1190 / 1300 €

186 FRANCE - Napoléon III
7 x 20 Frs or dont 6 tête nu, Paris 1857, 1858, 1859, 1860 et 
Strasbourg 1859 et 1960 et une tête laurée Paris 1861.
 1190 / 1300 €

187 FRANCE - Napoléon III
5 x 20 Frs or dont 1 Napoléon iii lauré, Strasbourg 1869, 4 
Napoléon iii tête nue, Paris, 1855, 1856, 1858 et Strasbourg 1859. 
 875 / 900 €

188 FRANCE
100 Frs or au Géni, Paris, 1886 850 / 950 €

189 FRANCE
5 x 20 Frs or au Coq 1900, 1902, 1903, 1904 et 1905  850 / 950 €

190 FRANCE
2 x 20 Frs or Cérès, Paris, 1850 et 1851 340 / 360 €

191 DIVERS - 3 pièces en or 
- BeLGique, 20 Frs or Leopold ii, 1878.
- HoNGRie, 20 Frs or ou 8 Forint François-Joseph ier, 1888.
- iTALie, 20 Lires or Victor emmanuel ii, 1860.
 510 / 550 €

192 FRANCE
3 x 20 Frs or au Géni, Paris, 1896, 1897 et 1898. 510 / 550 €

193 RomE.
Lot de 21 p. romaines antiques dont 3 sesterces, 2 deniers et 
6 antoniniens. etats divers.  150 / 180 €

DiVeRS
194 JEUX oLYmPIQUES DE mEXICo 1968

2 x 25 pesos argent   15 / 20 €

195 3 x 5 Frs argent Suisse
5 Lires argent 1875 - 5 Marks 1902   60 / 80 €

196 FRANCE
- 50 Frs Hercule argent 1978 - 5 Frs Napoléon iii lauré argent 1868
 10 / 20 €

197 FRANCE
14 pièces de 10 Frs Hercule argent  120 / 140 €

198 FRANCE
214 pièces de 5 Frs semeuse argent  840 / 860 €

198B FRANCE 
ensemble de 32 pièces de 10 cent du Premier empire, en 
cuivre (usures). 
JoiNT: une pièce double tournois datée 1643 K (Louis Xiii).
 200 / 300 €

199 FRANCE.
Lot de 5 p. de 50 f. et 3 p. de 10 f. Hercule, 9 p. de 100 f. 
diverses, 2 x 5 f. Roty, 4 x 20 f. et une 10 f. Turin.  120 / 150 €

200 FRANCE.
Lot de 33 p. principalement en cuivre, bronze et argent de 
Louis Xiii à 1935 dont sept p. de 1 franc argent (une d’Henri 
V, 1831), 8 p. de 2 f. argent (une 1813 A et deux 1914 C), 
deux ½ écus Louis XiV, etc….   150 / 180 €

201 FRANCE.
Lot de 25 écus d’argent (module de 5 f.) dont 1770 L, 1789 
q, 1792 an 4 T, union et Force an 5 A, Louis XViii 1814 et 1824 
A, deux Cérès 1851 A. Les 25, états divers  350 / 380 €

202 DIVERS.
Lot de 26 écus étrangers principalement en argent, de 1780 
à 1971 (Belgique, espagne, uSA, etc…)   300 / 320 €

202B. 9 PIECES en argent : - 50 Frs Hercule, 1976 - 10 Frs Hercule, 
1965 - 5 Pesos, Mexique, 1948 - 2 République del ecuador, 
Mexico, 1943 et 1944 - 5 Frs 1837 (monté en pendentif 
argent) - 100 Pesetas, 1966 - 1/2 dollar, 1965 - Carlos iii 1787 
argent (usé) - Poids total brut : 220 g 30 / 50 €

203  mEDAILLIER
à 12 plateaux renfermant environ 479 monnaies diverses 
dont 3 ou 4 jetons ou médailles d’argent.  150 / 200 € 

204 GRAND VRAC
(x kg) de monnaies principalement françaises auxquelles on 
joint 4 médailles dont 2 en argent, 2 insignes et 8 plaquettes 
de monnaies étrangères.  50 / 100 €

205 CATALoGUE de la Collection S. PoZZI,
Catalogue des Monnaies grecques de la collection de Feu 
le Professeur S. Pozzi, réimpression, 1956.
Reliure toilée bleue. (quasi neuf)  30 / 50 €

206 8 oUVRAGES documentaires ou argus, dont : - Sear, Roman 
coins and their values - Gadoury rouge 1995 - Gadoury 
blanc (Royales françaises) 1978 30 / 50 €

CoNDiTioNS De VeNTe
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CoNDiTioNS De VeNTe
1.  Les estimations indiquées au catalogue sont données à titre indicatif. 
2.  Les dimensions, poids, couleurs de reproduction et informations 

concernant l’état sont fournis à titre indicatif et non contractuel. 
L’exposition aura permis de vérifier les objets et leur état. Aucune 
réclamation concernant ces informations ne sera admise après la 
vente. Cependant les commissaires-priseurs garantissent l’authenticité 
des objets qui sont proposés.

3.  La vente se déroule dans l’ordre des numéros du catalogue. Le 
commissaire-priseur se réserve toutefois le droit de retirer, ajouter, diviser 
ou regrouper des lots. 

4.  La vente se déroule aux enchères publiques. Le plus offrant et dernier 
enchérisseur sera déclaré adjudicataire. il aura l’obligation de 
communiquer noms et adresse au commissaire-priseur, ainsi qu’une 
pièce d’identité.

5.  en cas de double enchère au moment de l’adjudication effectivement 
constatée par le commissaire-priseur, l’objet sera remis en vente au 
prix proposé par les enchérisseurs et tout le public pourra enchérir à 
nouveau.

6.  A défaut de paiement par l’adjudicataire, l’objet pourra être remis 
en adjudication sur folle enchères, immédiatement ou à la première 
demande. L’adjudicataire défaillant pourra être tenu de payer la 
différence du prix finalement obtenu.

7.  Dès l’adjudication prononcée, les objets sont sous l’entière 
responsabilité de l’adjudicataire. il est conseillé à l’adjudicataire 
de procéder à l’enlèvement de ses lots dans les meilleurs délais afin 
d’éviter des frais de manutention ou de stockage, qui demeurent à sa 
charge.

Paiement
8.  La vente se déroule en euros et s’effectue expressément au comptant. 

La délivrance des objets pourra être suspendue jusqu’à l’entier 
paiement du prix, commissions, frais et taxes éventuelles inclus. 

9.  L’acheteur paiera à la maison de vente Côte Basque Enchères sarl en sus 
du prix d’adjudication ou prix marteau, une commission de 21,5 % TTC.

10.  Les lots précédés d’un * sont assujettis à la TVA de 20%. Les enchères 
seront prononcées TVA inclue. La facture d’achat des professionnels 
pourra faire ressortir la TVA, sur présentation d’un justificatif Kbis et d’un 
numéro de TVA intracommunautaire.

11.  Le paiement peut s’effectuer :
 - en espèces dans la limite des obligations légales (1000 € pour les 

particuliers ou professionnels français et 15 000 € pour les non-résidents 
accompagnés d’un justificatif de domiciliation), 

 - par carte bancaire, sauf American express,
 - par virement bancaire, (tout frais bancaire étant à la charge de 

l’acquéreur)
 - par chèque accompagné de deux pièces d’identité,
 Aucun chèque étranger ne sera accepté 

BNP Paribas Saint Jean de Luz (00382)

RIB 30004 00382 00010090135 44

IBAN FR76 3000 4003 8200 0100 9013 544

BIC BNPAFRPPBAY

12.  en cas de paiement par chèque non certifié ou par virement, la 
délivrance de l’objet pourra être différée jusqu’à l’encaissement.

13.  Côte Basque ENCHERES est adhérent au Registre central de prévention 
des impayés des Commissaires priseurs auprès duquel les incidents 
de paiement sont susceptibles d’inscription. Les droits d’accès, de 
rectification et d’opposition pour motif légitime sont à exercer par le 
débiteur concerné auprès du Symev 15 rue Freycinet 75016 Paris.

ordres d’achats
14.  Les commissaires-priseurs se chargent d’exécuter gracieusement les 

ordres d’achats fermes qui leur sont confiés en particulier pour les 
amateurs ne pouvant assister à la vente.

15.  Les enchères téléphoniques sont acceptées uNiqueMeNT pour les 
lots dont l’estimation basse est supérieure à 200 €. Le client qui fera la 
demande d’enchères par téléphone sera réputé acquéreur de l’objet 
au moins à l’estimation basse. 

16. Tout ordre d’achat, demande d’enchères par téléphone ou 
inscription sur le live devra être transmis au plus tard la veille de la 
vente, accompagné des noms, adresses complètes, pièce d’identité, 
coordonnées téléphoniques et coordonnées bancaires SWiFT ou RiB. 
en l’absence d’une de ses informations, les commissaires-priseurs se 
réservent la possibilité de ne pas prendre en compte la demande.

17.  Les demandes d’enchères par téléphone, les ordres d’achats et les 
enchères en live sont une facilité et un service rendu gratuitement par 
les commissaires-priseurs qui ne sauraient être tenu pour responsable 
de leur mauvaise exécution ou de problème technique.

Exportation
18.  Les acheteurs souhaitant exporter leurs achats devront le faire savoir 

au plus tard le jour de la vente. ils pourront récupérer la TVA sur les 
honoraires d’achat à la condition de présenter un justificatif de 
douane en bonne et due forme, dans lequel le nom de la maison de 
vente soit mentionné en tant qu’exportateur.

19.  La récupération de la TVA se fera sur remboursement exclusivement, 
après paiement du bordereau dans un premier temps puis présentation 
des justificatifs d’exportation nécessaires dans un second temps.

Transport et Garde meuble
20.  La maison de ventes Côte Basque Enchères se tient à votre disposition 

pour vous conseiller et vous aider à organiser le gardiennage et 
l’expédition de vos biens partout en France et à l’étranger. Les 
acheteurs peuvent également organiser eux-mêmes l’acheminement 
avec leurs transporteurs. Le transport, l’emballage et le gardiennage 
des biens après la vente sont à la charge de l’acheteur. La maison 
de ventes Côte Basque Enchères sarl décline toute responsabilité une 
fois l’adjudication prononcée, notamment dans le transport, et peut 
refuser d’expédier des objets trop fragiles.

21.  Les objets vendus sont conservés gracieusement deux semaines après 
la vente. Au-delà de ce délai, des frais de gardiennage et/ou de 
garde-meuble pourront être perçus par jour et par lot.

22.  Le fait de participer à la vente entraîne obligatoirement l’acceptation 
de ces conditions.
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